

LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE

PRECIO DE LA SUSCRICION

ALICANTE, PROVINCIAS Y PORTUGAL, 1.80 Ptas. Maa.
EXTRANJERO, 2.40 Ptas. Trimestre.
OTROAMAR, 3.00 Ptas.
PRECIO DE LA VENTA
Por menor, 15 cént.
Por mayor, 75 cént. 36 ejempls.

DIARIO DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

Director propietario: Antonio Galdo Chapuli

PRECIO DE LOS ANUNCIOS

30 céntimos de peseta línea
Los anuncios de primera plana, reclamos, etc., a precios convencionales.
Se reciben en esta Administración, en la Sociedad general de Anuncios de Madrid y en todas las agencias de publicidad.

ADMINISTRACION, Pelota 15 y 17

OFICINAS: Pelota, 15 y 17

Alicante: Viernes 16 Mayo 1902

AÑO XIX.—Núm. 5.762. 2.ª edición

Movimiento del Puerto

Compañía anónima de vapores
Vinuesa sucesora de Espaliu y
compañía de Sevilla

Servicio semanal fijo entre Sevilla y
Marsella y puertos intermedios.

Salida de ALICANTE, todos los sábados
para MARSELLA y escalas, admitiendo
carga y pasajeros.

Servicio fijo y regular entre
Alicante y Argel



El vapor *Sitges Hermanos*

Saldrá de este puerto directo para
Argel los días 5, 15 y 25 de cada mes,
haciendo su regreso los días 2, 12 y 22.
Admitiendo carga y pasaje.

CONSIGNATARIO: Ignacio Morales Hurtado

Esplanada de España, núm. 49.—Alicante.

Ibarra y Comp^a.—Sevilla

Línea regular bi-semanal de grandes vapores entre
Bilbao, Sevilla, Marsella y puertos intermedios

Vapores de la Compañía

Cabo Roca, de 2.300 toneladas.—Cabo San Sebastián, de 2.300.—Cabo de la Nao, de 2.300.—Cabo Tortosa, de 2.300.—Cabo San Vicente, de 2.300.—Cabo San Antonio, de 2.300.—Cabo Quejo, de 2.300.—Cabo Iñanes, de 2.300.—Cabo Trafalgar, de 2.300.—Cabo Falces, de 2.300.—Cabo Ortega, de 2.300.—Cabo Creus, de 2.300.—Cabo Prior, de 1.500.—Cabo Silene, de 1.500.—Itálica, de 1.500.—Ibañeta, de 1.100.—La Cartuja, de 1.100.—Yizcaya, de 1.100.—Uriana, de 1.100.—Luchana, de 1.500.—Cabo de Santa María, de 300.
Consignatario: D. Enrique Ravello, Princesa, 22.
Todos los martes y viernes para Valencia, Tarragona, Barcelona, Cete y Marsella, admitiendo carga para San Felu y Palermo y los principales puertos de Italia.

Salidas de Alicante

Todos los martes y sábados para Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo, Arri, Coruña, Santander y Bilbao, admitiendo carga para San Sebastián, Pasajes y puertos Nortes de Francia.

Vapores Transatlánticos de A. FOLCH y Compañía (S. en C.)



Línea de Antillas y Estados Unidos
VIAJE DIRECTO

El vapor «Puerto Rico», saldrá en la primera quincena de Mayo para Habana, Santiago de Cuba, Cienfuegos y New Orleans, con escalas en Canarias y Santo Domingo.

Línea del América del Sur

El vapor «Miguel Gallart», saldrá en la primera decena de Mayo, para Montevideo, Buenos Aires y Rosario de Santa Fe.
Admitiendo carga y pasaje para dichos puntos.
Informará su consignatario: F. LERO LORCA—Alicante.
NOTA.—Oportunamente se anunciarán las salidas de cada mes.

Compañía de Navegación a vapor de los Sres. V. Salinas é Hijos.—Servicio regular y fijo entre

Alicante y Oran

por el magnífico Vapor de gran marcha
VICENTE SALINAS,

SALIDAS:

De ALICANTE para ORAN.—Todos los martes a las cuatro de la tarde.
De CARTAGENA para ORAN.—Todos los miércoles a la misma hora.

REGRESO:

De ORAN para ALICANTE todos los viernes.
Para más informes dirigirse a su consignatario en Alicante: D. J. SALINAS SEMPERE, plaza de Isabel II, 11, bajos.

Lloyd Andaluz SEGUROS
fluviales y terrestres. Comisión de Alicante, Pedro Llorca.

LÍNEA DE GRANDES VAPORES
ENTRE BARCELONA Y PUERTOS
DEL NORTE



Servicio fijo decenal entre este puerto y los de Málaga, Cádiz, Galicia, Asturias, Santander y Bilbao, por los vapores «José Roca», «Adela Roca», «Antonio Roca» y «Carmen Roca».

Anuncios de vapores en esta plana a precios convencionales.

Admite carga y pasaje para dichos puertos.
Consignatario: Pedro Llorca, (Bilbao, 4.)

CRÓNICA

Avance de la raza española

Un ilustre conferenciante extranjero disertó no ha mucho en la «Société géographique» sobre las aptitudes personales de los españoles y como hechas expresivo y elocuente citó el ejemplo que ofrecen fuera del territorio nacional fijándose particularmente en los que residen en Sidi-bel Abes.

La disertación fué brillante. El orador hizo observar que aquella parte de la Argelia ha sido convertida en un edén por nuestros compatriotas, que con su tenacidad y perseverancia, sin discursos ni retóricas, sino con trabajo constante, han conseguido transformar aquella región, antes improductiva y desierta, en una población magnífica, a la moderna, en la que todo es español: los hoteles, los cafés, las tiendas, el idioma, los periódicos, todo fundando explotaciones agrícolas que funcionan en gran escala y con muy prósperos resultados.

«¿Qué prueba esto? Prueba que en lo moral y en lo real, en lo político y en lo económico, la raza española no ha degenerado, y vale cien mil veces más que sus decantados directores públicos.»

Si no se ven más palpablemente los resultados de la actividad, de la energía y perseverancia española, la falta no es del país, ni de las masas, sino de la Administración de la mala política que ahoga las iniciativas más provechosas.



FRANCISCO SARCEY

16 Mayo 1902.

Difícilmente pueden hallarse excesos en la crítica del ilustre escritor francés Sarcey.

En él era una verdad lo del «escudero» de la crítica; a la que consagró sus energías desde muy joven.

Al terminar con gran brillantez su carrera del profesorado de letras, en la que fué condiscípulo de Taine, Andigier y Assolant, ya era conocido por sus escritos sobre actualidades y filosofía en un periódico de Grenoble.



Había nacido el 8 de Octubre de 1828, en Dourdan (Seine y Oise), y acompañado de su inseparable amigo Edmundo About, se estableció en París, dedicándose de lleno al periodismo después de haber sido profesor en varias provincias.

Su fama de crítico llegó a ser tan grande, que el público esperaba a leer sus juicios al día siguiente de un estreno para acudir al teatro. Con frecuencia se vió obligado a sostener enconadas polémicas contra los autores por el juzgado, entre ellos Bergeret, Zola y Sardou; saliendo siempre victoriosamente de la discusión y contestando con acierto a los ataques de sus contendientes.

Para tener independencia en sus trabajos la sostenía en su vida de relación, como él mismo expresaba en una carta

a un amigo: «Vivo en mi casa, decía, sin hacer visitas, como un «hurón»; pero un hurón muy tratable, desde luego, y de un humor bastante jovial».

A la muerte de Emilio Augier, quien sus amigos que presentara su candidatura para ocupar aquella vacante en la Academia francesa, pero Sarcey, rehusó tal honor diciendo: «No tengo otra ambición que la de que sobre mi tumba se ponga la siguiente inscripción que resume toda mi vida: «Sarcey, profesor y periodista».

Su labor durante treinta y seis años fué muy grande, pues además de escribir en seis periódicos a la vez, dejó muchos libros de filosofía, crítica, psicología y arte dramático.

Entre ellos «Le nouream eligneur de village», «Le mot et la chose», «Le siège de Paris», «Le piano de Jeanne» y su conocida «Historia del teatro».

Cuando María Guerrero se presentó en París le prodigó grandes elogios, considerándola una de las primeras actrices contemporáneas, y ensalzando, además nuestro teatro, que conocía muy a fondo y del que era admirador.

Murió en París el 16 de Mayo de 1899, al hacerse su cronología fué conmovido, no sin fundamento, con el inmortal Balzac.

HERNANDO DE ACEVEDO
(Prohibida la reproducción)

RAFAGAS

El héroe de Oroquieta, el soñador fantástico, el que lleva en su bandera para engañar de los crédulos «Dios, Patria y Rey»—al decir de ciertos periódicos—ha estado paseando estos días por la frontera en son de amenaza. ¡Nadie ha hecho caso del fantasma! ¡No se ha hundido el firmamento, ni han temblado las esferas!

Al conocer que D. Alfonso XIII ha de ser proclamado Rey de España, protestó D. Carlos, y—nos hemos quedado tan frescos!—Pasaron de moda los belicos alardes del carlismo, humea todavía la sangre derramada y no está España tan ciega que piense correr aventuras quijotescas.

Es D. Carlos amante desdeñado cien veces, y achacosos para lidiar por su dama en el torneo. ¡Faltan gibullos rojos en la sangre, fierecilla con las uñas limadas por el desengaño, juega como los gatos pequeños sin lastimar al contrario.

Sus hijas le han proporcionado serios disgustos y D. Jaime, el heredero del trono fabricado por la ilusión, se le ha rebelado también... ¡No está el horno para rosas!

Los quebrantos dominan, los años roban entusiasmos y energías, los desengaños prestan resignaciones al sobrio.

A D. Alfonso XIII se le cantará mañana un Te-Deum en San Francisco el Grande por su elevación al Trono de España; a D. Carlos una misa de Difuntos.—R. I. P.

¡Contrastes de la vida!
SERVET.
Alicante 16 Mayo 1902.

CANCION ETERNA

Hubo un momento de silencio. La tarde, una tarde cálida de primavera declinaba.

En los ámbitos del gabinete silencioso resonaba el lejano rumor de los coches que hulan rodando velozmente sobre el piso asfaltado de la calle.

En el techo de la habitación empezó a reflejarse la luz de los primeros faroles encendidos.

—¿Qué bien se está así—exclamó Paquita—lejos de todo, olvidada de todos, acariciando la ilusión de ser muy querida...

—Sí, es cierto...—repuso Enrique que se había detenido enfrente de un espejo procurando arreglar con sus dedos febriles el nudo deshecho de su corbata: ¡nadie ha querido como yo!

—Nadie.

—¿Estás convencida de ello?

—Sí.

—Pocas mujeres podrán vanagloriarse de ser tan amadas.

—Muy pocas.

—Y tu, me quieres de igual manera?...

—Ella abrió lentamente los perezosos párpados que el sueño cerraba.

—Sí... te quiero con... frenesí... es una... idolatría...

Una laxitud invencible iba paralizándolo el curso de sus pensamientos.

Acaba de ser demasiado feliz para que su cuerpo rendido no experimentase la necesidad apremiante de morir para descansar, aunque solo fuera con la muerte pasajera del sueño.

Dejó caer la cabeza hacia atrás. Sentía que el principio consciente, ese algo misterioso, resorte indispensable de la vida en ella.

—Abrió los brazos... Luego la oca.

Su respiración fué mas lenta, mas tranquila...

Su rostro adquirió esa placidez angelical que debe producir la suprema bienandanza.

Y al fin se quedó dormida, sumida en un deleite hirviente.

Enrique, de pronto, se volvió.

—¡Paquita!—dijo.

Ella continuó alentando blandamente, sin responder; una sonrisa, dulce como un canto de amor, vagaba en sus purpúreos labios entreabiertos.

—Paquita...—repitió Enrique—¿no oyes?

No obteniendo contestación, cogió un libro y fué a sentarse junto a la ventana, sintiéndose él también feliz y empujando por los voluptuosos efluvios de aquel atardecer primaveral.

En los cristales del balcón, se reflejaba la luz de los primeros faroles encendidos.

En la hoquedad de la habitación silenciosa resonaba el eco lejano de los coches que rodaban sobre las calles asfaltadas...

Luego Enrique, aburrido se levantó.

—Paquita; ¿no oyes? Anda, no seas perezosa... Paquita, vámonos...

Ella no contestó; seguía dormida; alentando con su suave y blanda respiración de niña dormida.

Entonces el sentó a su lado sobre el diván, como si repetidamente hubiese tenido el capricho de arrullar su sueño con un canto de amor...

—Paquita, Paquita de mi alma... ¿te acuerdas?

Se lo fué recordando todo: se conocieron, sus primeras impresiones, los primeros momentos de su pasión... Fue un sentimiento muy fuerte, muy largo...

Ella, no obstante, insensible al poderoso magnetismo de las grandes pasiones continuaba durmiendo.

El aburrido de aquel inútil discurso, se levantó para proseguir vistiéndose delante del espejo. De vez en cuando se volvía para arropar a la joven en una ardiente mirada de amor.

—Paquita—decía—vámonos?

Y pasados unos instantes:

—Niña de mi alma, ¿no oyes?... ¿No presientes que soy yo quien te llama?

Y ella, nada... ¡¡¡¡¡despertar!

De pronto Enrique, al ponerse el chaleco, dejó caer inadvertidamente sobre el marmol del lavabo una moneda de oro, que rodó sobre la piedra ese agudo tintineo aguijoneador supremo de la codicia. Y entonces Paquita, la enamorada Paquita, despertó bruscamente, frotándose los ojos, sobresaltada por aquella voz misteriosa que acababa de susurrar en su corazón de pecadora, la canción irresistible de oro.

—¿Qué sucede?—exclamó clavando en Enrique una mirada preguntona: ¿creí que me llamabas...

EDUARDO ZAMACOIS.

Desde Denia

14 Mayo 1902.

Señor Director de LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE.

Muy señor mío: Teniendo en cuenta que la prensa de esa capital se ha ocupado de los cazadores furtivos y de los que con redes, reclamos y demás artes prohibidos infringen la ley de caza, en su corroboración formulo las siguientes líneas líneas por si usted tiene a bien darme publicidad en el periódico de su digna dirección.

Por el Gobierno civil de la provincia se insertó una circular que lleva el número 92, fecha 25 del pasado Abril, recordando a los señores alcaldes, la obligación ineludible de que se encuentran de atender con singular solicitud de que se cumplan severamente en sus respectivos términos municipales los

preceptos todos de la vigente ley de caza sometiendo sin contemplación alguna a la acción del Juzgado municipal ó del de instrucción según la índole y gravedad de cada caso, a los cazadores furtivos y a los que utilizando lazos, trampas, redes ó cualquier otro procedimiento prohibido ó no autorizado por la ley, la quebrantan. Manifiesta dicha superior autoridad estar resuelta a que la ley sea cumplida y respetada, previniendo hacerles responsables del estricto cumplimiento de la circular, y manda al propio tiempo, dar inmediato aviso del recibo de la circular y de las disposiciones que adopten para su mas exacto cumplimiento.

Tomé en serio, como debo, lo prevenido por el mencionado ilustrísimo señor gobernador, y en consecuencia creí, que el mandato sería respetado por quien debe obediencia dentro del orden jerárquico, máxime cuando se obra dentro del círculo de las atribuciones.

En su vista acudí en denuncia el día 28 del pasado mes, ante la alcaldía, exponiendo que en esta ciudad se caza con reclamos y redes, esperando que el señor alcalde tomase medidas para evitar continuasen «Las Calledas». Si las tomó ó no, no puedo asegurar, pero si que afirmo que las codornices han continuado reclamando en los palos y las redes han ocupado sus respectivos lugares.

El día 30 se me notificó el acuerdo de no admitirse, ni cursarse mi denuncia por haber dejado de cumplir como denunciante lo prevenido en el artículo 8 de la Real Instrucción de 27 de Mayo de 1884, es decir, no haber exhibido la cédula personal; verdad es, que no acompañé la cédula, pero verdad es también, que a tenor de lo dispuesto en el artículo 268 de la Ley de Enjuiciamiento criminal al disponer que «el juez, tribunal, autoridad ó funcionario que recibiese una denuncia verbal ó escrita, harán constar por la cédula personal, ó por otros medios que reputen suficientes la identidad de la persona del denunciador; creí que mi personalidad era conocida, máxime si se tiene en cuenta que el dicente es primo hermano del susodicho señor alcalde, D. José Villalobos Bordehore.

Es mas, aunque dicho precepto legal fuese letra muerta está el art. 14 de la Instrucción oncedida por la Alcaldía, el cual determina: «que sin la cédula no se cursará», pero el no admitirla no hay disposición legal que así lo exprese y tácitamente vino a reconocerlo así el señor alcalde, como se comprueba en el hecho de no haber devuelto la denuncia.

Aun en la hipótesis de que en la presentación de la denuncia se hubiera omitido algún requisito, la autoridad no se exime del deber de perseguir a los infractores desde que tiene conocimiento de un hecho punible.

Ello es tan evidente que rechaza todo comentario.

Días antes de presentar la denuncia lo consulté a varios cazadores y todos prestaron asentimiento, todo lo mas se me objetó por alguno, que sería inútil, porque da la casualidad de tener una «collada D. Ambrosio Bordehore, tío y suegro del señor alcalde, persona y rica y que goza de gran influencia. Aunque la argumentación es atendible dadas las actuales circunstancias porque atraviesa nuestra pobre España, no desmayé aunque sufra decepción ya que para mí será desengaño, pero la autoridad y la Ley caerán en desprestigio.

Puedo asegurar que continúan «Las Calledas» y una sola su sed abarca hanegada y media. ¡Lástima que su dueño no adquiriera una en proporción a su ambición de cogerlas todas a ver si su sed queda saciada!

En Jávea también tienen el «honor» de tener «Caledas». Al señor capitán de la guardia civil tengo denunciado verbalmente la infracción dicha y manifestado que ello tiene lugar desde las tres y media hasta la salida del sol. Es de esperar, dado el celo y actividad de dicho señor ponga coto a tal abuso.

A los aficionados a la caza no consta que hay, quien no obstante su opulencia, vende las codornices a tres y medio y cuatro reales, por las cuales son conducidas a Valencia.

Como yo, opinan varios; de que vale mas no cazar si es óbice para que terminen de una vez «Las Calledas».

Dándole las gracias anticipadas queda de usted afectísimo s. s. q. b. s. m.,

MIGUEL DURÁ BORDEHORE.

Almacenes de

EL SIGLO

NAVARRO HERMANOS

MAYOR Y PASAJE AMÉRICO

Grandes existencias en toda clase de TEJIDOS, PAÑERÍA y novedades para señoras caballeros, y niños.— CASA ESPECIAL EN CAMISERÍA, CORBATERÍA y géneros DE PUNTO.—Primera en PAÑUELOS DE MANILA, bordados y lisos.—Trajes y confecciones para señoras, caballeros y niños

Especialidad en géneros negros y mantillas de todas clases

PRECIO FIJO

Gonzalez hermanos (CASA MAYLIN)

Camas de hierro y madera. Muebles de todas clases.--Loza, Lampistería, cristalería.--Objetos de fantasía para adorno.--Aparatos de electricidad

Precios sin competencia

Casa Maylin junto al Ayuntamiento

INTERESES LOCALES

Ya ha publicado la «Gaceta la Real Orden, por la cual se concede al Ayuntamiento de esta capital, y según lo tenía solicitado, la cesión del solar de la cárcel de la plaza de Isabel II, para con sus productos subvenir a las obras de construcción de la que se está levantando en el barrio de Benalua, obras que se encuentran desdichadamente paralizadas por la falta de cumplimiento en el acuerdo que se tomó de que se levantara a expensas del cincuenta por ciento de lo que paga nuestro Municipio a la Diputación por contingente provincial.

El solar de que nos ocupamos representa un valor de relativa importancia y un contingente nada despreciable para poder proseguir las obras de la cárcel nueva, en la que como todo proyecto de mejora se ha impreso ya el sello del olvido, del abandono y de la incuria que caracteriza a nuestros hombres de dirección y gobierno, los que llevan el timón de la ciudad para dirigirla hacia todos los progresos y adelantos que son los rumbos que las poblaciones modernas siguen.

Y, ocupémonos de la cárcel vieja. Ya estaba desolada, pero en cuanto se corrió la piqueta demolidora entró en ella, desapareciendo como por encanto, ya que a nadie se ha visto trabajar, todo cuanto tenía algún valor, maderamen, hierros, rejas, que han aprisionado durante muchos años a cuantos han vivido fuera de la ley. Por supuesto, que en ese edificio cerrado y en el que no ha debido entrar nadie sin autorización de alguien, todo el hierro que había que representaba algunos quintales y toda la madera útil que se ha arrancado, debe estar bajo inventario, guardada en alguna parte, acaso se haya utilizado para afianzar la seguridad de los reclusos en la cárcel de Benalua. No creemos, estamos muy lejos de sospechar de que todo ese despojo, nueva el asombro y luego la indignación de alguien constituido en autoridad y por ende obligado a la custodia de esos intereses que algunos miles de pesetas representan. Estamos seguros, de que las enormes rejas que cerraban el patio al ras de terrado, la mancha que había frente a la puerta, la de los calabozos, todas, todas estarán en sitio seguro, para justificar el celo que se ha tenido en la custodia de esos intereses.

¿Dónde deben estar? ya lo hemos dicho nosotros; debe estar en sitio seguro, si todo se ha arrancado con autoridad de alguien, porque sin autoridad, quien se atreviera a hacer ruido de día o de noche rompiendo lingotes de hierro del grosor de la muñeca y reja de algunos metros de longitud, puede también que por inútil se haya vendido todo en pública subasta, acaso se balle bajo inventario encerrado y guardado en el Parque municipal; ello es que en alguna parte debe estar ese material valioso y más que por su valor intrínseco, por su valor moral, esto es, por ser reflejo de una confianza depositada en quien como bueno y leal e inteligente administra a satisfacción de todos los intereses de nuestro pueblo.

Continuando los paseos militares, ayer estuvieron de paso en nuestra ciudad, dos secciones de infantería, procedentes de Muro y Cocentaina.

Dichas fuerzas salieron por la tarde con dirección a los pueblos de Bañeras, Banejama y Ouil.

En el INSTITUTO de Vacunación, Riego 12, se vacuna directo de la ternera, de tres a seis de la tarde. Se venden tubos de vacuna reciente a peseta.

Hoy ha llegado el tran correo de Madrid con una hora de retraso.

Mañana es fiesta nacional y por lo tanto estarán cerradas las oficinas y los establecimientos públicos, entre ellos el Banco de España.

Esta mañana las autoridades designadas al efecto, han girado la visita semestral de cárceles.

El dolor de cabeza, jaquecas y neuralgias, desaparecen en cinco minutos con la «Hemicranina» del Dr. M. Caldeiro. 3 pesetas. Pídense en farmacias y autor, Puerta del Sol, 9, Madrid.

Orfeon alicantino

Continúan con la mayor animación los ensayos de nuevas obras en esta Sociedad, ampliando de este modo el repertorio que ya resulta selecto y numeroso.

Entre las nuevas obras merece citarse la mazorca «Maeerita» juguete de gran sonoridad y efecto; el vals «Quejas al aire» muy bien escrito para coro a voces solas; «La boda», y «Al salir de las deshojas», aires montañeses de gran belleza y muchas dificultades técnicas que han sido vencidas brillantemente.

El Orfeon tiene en proyecto celebrar este verano numerosas excursiones, comenzando por Elche, a donde es probable se vaya uno de los domingos próximos; después visitarán los orfeonistas a Orihuela, Novelda, Monóvar y Villena.

Después se organizará una expedición magna a Orán y Argel.

Para las próximas fiestas de Agosto tenemos entendido que el Orfeon se ofrecerá para tomar parte en la Alborada y en un concierto al aire libre que tendrá lugar en la Esplanada.

El maestro Poveda, como siempre, no descansa procurando colocar al Orfeon a una altura que ha de ser envidiable y envidiada.

El 98 por 100 de los enfermos de cólicos del estómago e intestinos, tengan o no dolor, se curan con el «Elixir Estomacal de Saiz de Carlos».

Pídense siempre Elixir Saiz de Carlos, único acreditado, único que cura. Ocho años de éxitos constantes. Exíjase en las etiquetas la palabra «Stomalia», marca de fábrica registrada en Europa y América.

La Real Compañía Austro Húngara de navegación titulada «Adria», de Piume, ha decidido establecer un servicio semanal de vapores entre los puertos de Valencia, Marsella, Génova, Palermo, Messina, Bari, Trieste, Piume y viceversa.

Salta a la vista la importancia que para nuestra región ha de tener este nuevo servicio si se tiene en cuenta lo mucho que habrá de contribuir al desarrollo de nuestro comercio con los países cuyos puertos hemos nombrado, facilitando la exportación de nuestros productos que por falta de medios de transporte adecuados no han podido hasta la fecha exportarse a Austria, Hungría y los puertos de Levante. El servicio marítimo estará combinado con el ferroviario y la compañía admitirá mercancías para el interior de Austria (por Trieste), para el interior de Italia (por Génova o Bari) y también para Niza, Lyon y París (via Marsella) constituyendo a la vez un medio de transporte rápido y económico para la expedición de frutas frescas y hortalizas para Marsella, París, etc.

La nueva línea viene pues a prestar un servicio de verdadera necesidad y de indudables beneficios para el comercio y la agricultura de esta región.

Los buques saldrán por hora cada miércoles a las siete de la tarde para Marsella directo (sin escala) llegando a Marsella el viernes a las seis de la mañana en correspondencia con los trenes que llegan a París viernes noche.

El Agente de la línea en Valencia es: D. ALBERTO RIES. Calle Paucual y Génia, 27.

EL NOTARIO D. Lorenzo de Irizar ha trasladado su despacho a la calle de Castaños, números 16 y 18, entresuelo.

Club de Regatas

Ayer tarde celebró sesión la Junta directiva del Club de Regatas, tomando

del acuerdo de que una tripulación de dicho centro de recreo concurra a Barcelona a disputar en «yoia de mar» el «Campeonato de España» en las regatas que en la ciudad condal han de celebrarse el día 22 del próximo Junio.

A dicha interesante regata concurrirán tripulaciones de los clubs de Barcelona, San Sebastián, Bilbao, Santander, Málaga, Almería y Alicante, concediéndose tres premios, consistente el primero en el título de Campeón de España y la copa de la Reina; el segundo y tercero en objetos de arte.

La tripulación que del Club de Alicante ha de concurrir a la lucha ha sido designada en principio, habiendo ya comenzado una preparación rigurosimísima.

En la misma reunión de la Junta directiva de nuestro Real Club se trató de las regatas de Agosto, con el propósito de que estas se celebren con una brillantez inusitada para lo cual se recabará el auxilio del Ayuntamiento de esta capital, corporaciones, autoridades y representantes en Cortes para que concedan premios y subvenciones.

En dichas regatas se correrá el campeonato del Mediterraneo y serán invitados los Clubs del litoral contándose casi seguro, con la concurrencia de tripulaciones de Barcelona y Gibraltar. Es probable también concurren Málaga y Almería.

La actual Junta directiva del Real Club de Regatas de Alicante merece un aplauso por sus iniciativas pues gracias a ello es probable veamos en nuestro puerto una fiesta organizada con todo esplendor que deben revestir estas luchas deportivas.

Ahora solo falta que con la mayor actividad quede ultimado y publicado el programa de regatas para conocimiento de todos los que quieran tomar parte en la lucha.

Nuestros apreciables lectores leerán en la presente edición un anuncio de la bien reputada firma de los Sres. Valentín & Cia., Banqueros y Expendiduría general de lotería en HAMBURGO, tocante a la lotería de Hamburgo y no dudamos que los interesará mucho, ya que se ofrece por pocos gastos alcanzar en un caso feliz una fortuna bien importante.

Esta casa envía también gratis y franco el prospecto oficial a quien lo pida.

Desde Madrid

15 Mayo, 1902.

Señor Director de LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE.

Muy señor mío:

Reflexiones

La gente se estroja en la Puerta del Sol, asalta los tranvías, coches y ómnibus que van a la polvorienta pradera de San Isidro en donde si bien es verdad que toda molestia tiene su cierto rollo es menos que el Santo Patrón de Madrid, ha congregado hoy mas de cien mil almas, que han hecho gran consumo de pitos y botijos, escabeche y peleon.

Las calles luevas ya terminados sus adornos para estos dias, muchos edificios han aparecido hoy con colgaduras y banderas adelantándose en venticuatro horas a la oficial y en algun que otro edificio público se da el último toque a la iluminación y decorado.

Llegó el último contingente de foresteros. Durante todo el día las estancias del Norte, Delicias y Medina no han cesado de vomitar viajeros de todas partes de España; son los más humildes, los botijeros, pero también los más reacios. Por 18 pesetas adquirieron allá en su pueblo el billete de ida y vuelta, y aquí se han dado con la alforja al hombro y la parienta de la mano, dispuestos a verlo todo, aunque tengan que comer por la calle y dormir sobre el banco de un pesero.

También han llegado aunque no precisamente en botijo sino en tren reformado en Frens, los príncipes extranjeros, que vienen al acto de la jur.

Madrid arde en fiesta, no se puede dar un paso por parte alguna; sobre el medio millón de habitantes que éramos ordinariamente hay más de 150.000 foresteros y todos están en la calle.

Aquí se comprende la animación en la Pradera; la concurrencia en las calles; los llenos en los teatros; la confusión en los paseos y en las exposiciones de torismo y Bellas Artes.

Lo único desierto son los círculos políticos y de lo que no se habla es de política. Tampoco trabaja nadie, nadie excepción hecha de los periodistas que no tenemos sueto jamás.

En fin paciencia y haber nacido príncipe ruso siquiera. Hasta mañana.

Varias noticias

El ministro de Estado sometió a la firma de la Regente los siguientes decretos.

Concediendo al duque de Conangut y al príncipe heredero de Siam el Toison

dem al duque de Génova el collar de Cios III.

dem al duque de Oporto y al príncipe Aerto de Prusia una de las órdenes militares.

Al príncipe Joaquín hijo del príncipe Aerto y al príncipe heredero de Móro la gran cruz de Isabel la Católica.

Y grandes cruces de otras órdenes militares a los demás príncipes.

Esta mañana se efectuó en el Real Alcázar, la presentación oficial de las sesiones extraordinarias extranjeras. El Rey vestía de cadete y la Rei a de negro.

Hizo la presentación el ministro de Estado, introduciendo a las representaciones el primer introductor de embajadores marqués de Zarco del Valle.

Después del acto el ministro de la guerra sometió a la firma los decretos, concediendo grandes cruces militares a los príncipes y su séquito.

También se han concedido grandes cruces a los referidos de los departamentos de Marina y Estado y el Toison de Oro al duque de Conangut y príncipe heredero de Siam.

La entrada de los príncipes ha consistido en gran solemnidad y como según número de los festejos del programa oficial, se ha llevado a efecto con gran orden la entrada de los príncipes extranjeros.

Por la premura del tiempo no le podemos reseñar.

Se venden SKIS APARADORES forma pupitre, de pino pintado, para la exposición de joyas ó efectos de bisutería.

Darán razón, en las oficinas de este periódico.

Esta tarde ha celebrado sesión el Ayuntamiento de esta capital, habiéndose discutido los asuntos siguientes:

- 1.º Comunicación del alcalde de Logroño.
- 2.º Informe de la Comisión de ornato.
- 3.º Expediente de lactancia.
- 4.º Instancia de Bautista Bertomeu, sobre traslado de un kiosko.
- 5.º Instancia del director de las aguas de Sax.
- 6.º Moción de la Alcaldía sobre concesión de limosnas a los pobres con motivo de la mayor edad del Rey.
- 7.º Comunicación de la compañía Madrileña del gas.

Mañana como de costumbre daremos cuenta de los acuerdos que tomen los señores concejales.

Hoy publica el «Boletín oficial» la distribución de fondos por capítulos para satisfacer las obligaciones del mes de Junio, que forma la contaduría de fondos provinciales, conforme a lo prevenido en el art. 37 de la Ley de presupuestos y contabilidad provincial, de 20 de Septiembre de 1865, 93 del reglamento para la ejecución de la misma y a la regla 10.ª de la circular de la Dirección de Administración local, fecha 1.º de Junio de 1896, sobre reformas en la contabilidad.

Dicha distribución asciende a la cantidad 173.793 82 pesetas.

La fiesta llamada «de las mozas», celebrada en el presente año en Redován ha sido magnífica.

El día de la Ascensión, hubo diada, dulzaina, un gran coro de jóvenes bueritanos que cantaron muy bien La Aurora; una gran función religiosa en la que el secretario de Cabecera del obispado de Orihuela y notable orador sagrado Sr. Bañón ocupó la cátedra sagrada, pronunciando un sermón elocuente y simpático, que mereció los plácemes de todas las personas importantes del pueblo.

También gustó mucho la Salve que para dicho acto escribieron, D. M. Mazón la música y la letra D. H. Regal.

La procesión verificada por la tarde fue lucidísima.

La banda del pueblo amenizaba el acto con preciosas marchas y precedían a la Virgen todas las mozas del pueblo con cijos.

A la entrada de la iglesia se vitoreó a la Virgen con el mayor entusiasmo.

El próximo domingo, siguiendo la costumbre, se celebrará en la iglesia del convento de las Monjas del caserío de Santa Fez, una fiesta religiosa de acción de gracias organizada por las operarias de esta fábrica de Tabacos, que con motivo del incendio ocurrido hace años ofrecen todos los años a la Santísima Fez.

Dadas las facilidades con que se cuenta en la actualidad para trasladarse a la Puerta, la animación será mayor que otros años.

Como verán nuestros lectores en otro lugar, fuerzas del ejército recorren diferentes pueblos de esta provincia, obediendo órdenes superiores.

Bodegas de Campo Alto

Depósito para la venta de vinos de dicha procedencia PLAZA DE ISABEL II, NUM. 30

Llamamos la atención del público hacia este importante establecimiento donde se ofrecen a los consumidores vinos legítimos de uva, puros, de excelente sabor y al reducido precio de 25 centimos de peseta micheta 3/4 litro.

También se venden por cántaros y embotellados, a los siguientes precios: Por cántaros 11 y 1/2 litros.—Vino flor, 5'50 pesetas uno.—Idem superior, 5 idem, id.—Embotellados: Campo-Alto, extra, 0'75 pesetas botella.—Id., id. flor, 0'70 id., id. superior, 0'65 id., id.—Id., id. (rancio) 5 y 2'50 id., id.

El público encontrará también en este establecimiento, a precios económicos, excelentes marcas de Champagne, Cognac, Jerez, superiores vinagres y gran variedad de otros vinos y licores, entre ellos especial Jerez quinado para enfermarca F. González y Torregrasa, de Jerez.

Los precios se entenderán por pesetas.

Los de los vino embotellados están recargados con 25 centimos valor del casco que se reintegrará al comprador que lo devuelva a este depósito.

Se sirve a domicilio.—Teléfono núm. 17.

BODEGA DE ALATOZ

(ALBACETE)

ELABORACIÓN ESPECIAL

VINO SELECTO DE MESA

SERVICIO A DOMICILIO

Este establecimiento viene a llenar una de las necesidades que más se hacen notar en Alicante: Economía, limpieza, puntualidad y pureza en el artículo.

PRECIOS: Cestas de 6 botellas de 3/4 litro, a 0'30 centimos, 1'80 pesetas.—Idem de 12 id., de id., id., 3'60 id.—Barriles de 10 litros, a 0'35 centimos litro, 3'50 pesetas.—Idem de 20 id., a id., id., 7 id.

Casos no comprendidos.—Pago al contado.

En el mismo establecimiento se despacha la misma clase de vino a 0'25 pesetas micheta de 3/4 de litro. Los barriles van provistos de un grifo de metal para facilidad del cliente.

Despacho: Plaza de Isabel II, II.—Alicante

Sección religiosa

MAYO

16

Viernes

SANTO DE HOY: San Juan.

SANTO DE MAÑANA: San Pascual.

Cultos para mañana: En San Nicolás.—A las 8 y 1/2 Horas Canónicas y la Conventual solemne y por la tarde después del coro seguirá el mes de María con sermón, predicando don Vicente Ferrando, terminando con las flores cantadas a la Virgen.

En Santa María.—A las ocho misa mayor y a las cinco prosigue el mes de María predicando el señor Cura.

En las demás iglesias lo de costumbre.

Por lo que respecta a esta capital, no hay caso, pues están cerrados los dos teatros que existen por falta de compañías que actúen.

El periódico carlista «El Correo Español» publica una carta del Sr. Llerens diciendo que le consta que han llegado a esta provincia de Alicante agentes carlistas, proponiendo a los amantes de la causa de D. Carlos la entrega de fondos, para realizar un desembarco de armas.

El Sr. Llerens dice que se trata de una jugada de Bolsa, aconsejando a los carlistas que solo hagan caso de los jets del partido.

REGISTRO CIVIL

En las oficinas del Registro civil se han hecho durante las últimas veinticuatro horas las inscripciones siguientes:

NACIMIENTOS

Juan Planelles Baeza, José Ramos Huesca, Ginés Sempere Soler y Miguel Soler Giner.

DEFUNCIONES

Rafaela Gómez Lledó, Diego Pérez Pérez, Rafaela Jordá Lloret, Ana García Rico y Matilde Gimeno García.

MATRIMONIOS

Gabriel Santos Cuenca con Josefá Marco Martínez.

Mañana aparecerán adornados los balcones de las Casas Consistoriales y de los edificios públicos con motivo de la jura del Rey Alfonso XIII.

El día de hoy ha amanecido espléndido y hermoso, cambiando por completo en las primeras horas de la tarde. Un aguacero acompañado de truenos ha descargado sobre nuestra capital y su término, durante breves momentos, continuando luego el buen tiempo durante toda la tarde.

El comandante juez instructor militar de Alcoy, interesa del señor gobernador se digno ordenar la remisión a dicho juzgado de una certificación en que haga constar si el vecino de Pinoso Agapito Pérez Cerda y su esposa perciben sueldo ó pensión de los fondos provinciales.

Se encuentra muy enfermo en Madrid, nuestro comprovinciano el conde escritor y abogado D. Ildefonso Sansano Buyolo, secretario particular del Diputado a Cortes D. Enrique Arreyo, y persona que goza en esta capital y en Elche, su patria, de generales simpatías.

La grave dolencia que aqueja al señor Sansano, ha llegado a inspirar serios temores a su familia, y de todas maneras deseamos que nuestro excelente amigo recobre la salud perdida.

Entre los curatos que hay vacantes en la diócesis de Valencia, figuran los de Pego y Cocentaina, para los cuales se han nombrado en breve curso económicos y luego se convocará concurso para proveerlos en propiedad.

Gran éxito

Cada día va adquiriendo más éxito la renombrada cerveza de «La Cruz Blanca», habiendo descubierto los buenos resultados que producen a los que padecen del estómago.

Pídense en todos los cafés y fondas.

Sucursal general en esta plaza, calle de Labradores núm. 6, bajos.

Ayer fueron desencorjonados en los corrales de la Plaza de Toros de Ondara, los seis bichos de D. Ildefonso Gómez, que han de ser lidiados el domingo por las cuadrillas de los diestros Potoco, Naverito y Rerre.

He aquí los nombres y pelos de los bichos: «Candilejo», núm. 30, negro zaino; «Peluquero», núm. 31, negro; «Romerito», núm. 20, sardo listón; «Andrajoso», núm. 34, negro zaino; «Andaluz», núm. 7, negro meano; «Jitano», núm. 18, negro rebardo.

El numeroso público que presenció la operación, salió sumamente complacido del buen trapío y bravura de las reses.

En el tercer toro hará su presentación el auténtico D. Tancredo López, Rey del valor, espectáculo este prohibido en Sevilla por el gobernador civil de aquella provincia.

La asociación de autores y artistas ha pasado una comunicación a sus representantes en provincias notificándoles el acuerdo de no celebrar funciones el día 17 del actual.

Noticias generales

Modelos Parisiens

En el acreditado establecimiento de Tejidos de Rafael Mora, se acaba de recibir la segunda remesa en sombreros de señora, últimos modelos, como también un grandioso surtido en abanicos japoneses y en telas fantasía última creación de la moda.

No dejar de visitar esta casa, Mayor, 34.—LA ESTRELLA DE ORO.

Hoy se encuentra en Alicante, el conocido fabricante de Alcoy, D. Rigoberto Albers.

Se halla vacante y se ha de proveer por oposición, la Notaría de Benidorm.

Escriben de Alcoy: «Ayer llegó a esta ciudad otra sección de caballería, incorporándose a las fuerzas de este cuerpo y del de artillería, que desde el martes están entre nosotros.

Estos verificaron ayer una excursión a Benimarfull, regresando a Alcoy a las pocas horas.

Como ayer dijimos, permanecerán en nuestra ciudad hasta mañana.

De un día a otro es esperado en esta ciudad el dignísimo presidente de la Diputación provincial y cariñoso amigo nuestro, D. José Atienza Egido.

Permanecerá entre nosotros brevísimo espacio de tiempo, pues el 19 saldrá probablemente, para Madrid, al frente

de Altas fantasías y novedades en toda clase de tejidos Mantillas, Sombrillas, Corsés, Tapicería y Lienzos Pañuelos Manila bordados y lisos. Inmensos surtidos de sedería color y negros

VILANOVA Y CATURLA

Mayor, 12.—Sucesores de Tomás María Pérez—Mayor, 12

PRECIO FIJO.—Ventas al contado

Grandes talleres de sastrería.—Confecciones para señoras, caballeros y niños.—Pañería del País y Extranjero.—Especialidad para géneros negros y blancos

Ministerio de Cultura 2006

GRAN FABRICA DE SOMMIERS DE

SALVADOR GOSALBEZ

PLAZA DE ISABEL II, 23
y Sagasta, 23
ALICANTE

Sucesos

Casa de Socorro

Durante las últimas veinticuatro horas, el médico de guardia de la Casa de Socorro, ha hecho las siguientes curaciones:

Juan Botella Verdú, herida incisa en el pulpejo del dedo pulgar izquierdo.

Maria Borenguer Lloret, luxación escapula humeral izquierda.

Josefa Ros Marcia, herida contusa, en el vértice de la cabeza.

Eusebio Ramón Martínez, herida contusa en la región parieto occipital derecha; otra en la ceja izquierda, y erosiones en la región malar izquierda.

Francisco Oliver Quesada, erosiones, por mordedura, en el dorso del dedo pulgar izquierdo y dedo meñique derecho.

Macario Madagascar, contusión en el lado izquierdo, con fractura incompleta de la novena costilla.

Maria Navarro Hernández, erosión en la nariz.

Escándalo

A las dos de la madrugada, promovió un fuerte escándalo en la calle de Gerona, golpeando algunas puertas, el sujeto Eusebio Ramón, el cual se produjo leves contusiones, por hallarse en completo estado de embriaguez y dar algunas caídas.

Intento de suicidio

La benemérita de puesto en Villena, participa a este Gobierno civil, que a extremos de aquella ciudad intentó suicidarse, disparándose un tiro, el vecino de la misma José García, joven casado, de 38 años, de oficio carretero y natural de Ibi.

La bala se internó en la bóveda palatina, y la herida fué calificada de grave por el médico del Hospital.

El móvil fué debido a que su mujer Dolores Coma Craspo, hacia vida marital con Gerónimo Cervera (a) Chinales.

Leemos en un periódico de Cartagena: «Ha regresado de Alicante y se ha encargado en el día de ayer del mando de la comandancia de ingenieros de esta plaza, el coronel del cuerpo D. Fernando Gutiérrez.»

A las fiestas reales que se celebran en Madrid, asistirán representando a la Diputación Provincial, D. José Atienza y D. Vicente Sorribes.

Procedentes de Madrid, han llegado algunos viajeros, proponiéndose pasar

tranquilos algunos días en Alicante, donde el tiempo es tan delicioso.

Así evitan el bullicio e incomodidades que Madrid ofrece estos días.

En el establecimiento de tegidos EL SIGLO de los Sres. Navarro hermanos, hay expuesta en el escaparate una magnífica colección de sombrillas todas altas y a precios fabulosamente baratos.

En géneros de fantasía para señoras el dielogue y en artículos de pañería para caballero lo más bonito, elegante y nuevo que para la actual temporada se ha fabricado.

Los repartos por consumos y arbitrios de Penaguila están dando lugar a una serie de incidencias que es muy posible acaben en un serio conflicto si las autoridades llamadas a evitarlo no lo impiden. Parece que el alcalde de dicho pueblo reparte «un poco desigual» dichos tributos, no permitiendo a los que se creen perjudicados ninguna reclamación.

Llamamos la atención del señor gobernador civil sobre el particular.

Procuraremos ocuparnos mas extensamente del asunto.

El presidente de la sociedad de socorros mutuos «La dependencia mercantil», ha presentado en el Gobierno civil el reglamento porque ha de regirse aquella.

El lunes marchará a Madrid la Comisión de la Diputación provincial que ha de asistir a la coronación del Rey.

Esta mañana a las ocho y procedente de Santapola ha fondeado en nuestro puerto el torpedero «Acedo», de cuyo mando está encargado el capitán don Manuel Bruquetas.

Dicho buque va armado de dos ametralladoras y dos tubos lanza-torpedos, y su tripulación la componen 17 hombres.

También y frente al Mareógrafo anclado a las once procedente de Cartagena y Santapola el crucero «Leopoldo» al mando del comandante D. Francisco Chacón. Este crucero fué construido en Cartagena, tiene 93'50 metros de eslora, 15'50 de manga, 10 de puntal y 6 de calado. Su desplazamiento es de 4.805 toneladas, sus máquinas tienen 11.500 caballos de fuerza, su velocidad nominal es de 20'50 millas. Lleva un repuesto de 1.285 toneladas de carbón. El radio de acción es de 12.000 millas. La cubierta protectora tiene un espesor de 112 mm. Su artillería se compone de 4 cañones Hontoria de 20 cm., 6 de 12 cm. tiro rápido, 2 de 7 cm. id., 6 de 57 mm., uno de 42 mm., 2 de 37 mm.; y varios menores. Posee 5 tubos lanza torpedos.

Su tripulación se compone de 280 hombres.

Diehos buques permanecerán en nuestro puerto hasta pasado mañana, en cuyo día marcharán a Valencia.

Dos jóvenes pertenecientes a distinguidas familias se entretenían ayer, en casa de uno de ellos, en tirar al sable, sirviéndose de unos bastones y sin adoptar las medidas de precaución y seguridad que son necesarias.

Uno de ellos recibió un golpe en un ojo, cuyas consecuencias pueden ser graves.

Ha llegado a esta capital el rico propietario de Cáceres, D. Juan Calcein Robles.

Para el día 15 del próximo mes de Junio, se anuncia la publicación de una nueva revista titulada «Alicante Taurino».

«Por el Mundo», interesante revista que dirige en Alicante D. José Pérez Chápuli, publica en su último número bellísimas vistas de Murcia.

En la sesión preparatoria del Congreso obrero de Madrid, ha sido nombrado entre otros, el compañero Verdú, de Alicante, para formar parte de la comisión revisora de cuentas.

No solo contra el execrable hábito de la blasfemia, muy extendido desgraciadamente, sino contra el abuso punible de otras muchas palabras mal sonantes, dichas en alta voz y en plena vía pública, debieran mostrar mejor su celo en Alicante los agentes de la autoridad.

Así como persiguiendo a los vendedores de láminas obscenas y libritos pornográficos.

El presidente de la junta central del Tiro Nacional, ha pasado un atento oficio al general gobernador militar, presidente de la representación de esta capital, invitando tanto a la junta directiva como a los señores socios, al certamen obrero de tiro el blanco que se ha de celebrar en Madrid el 26 del presente mes, con asistencia de S. M. y AA. RR.

No hay oficinas

«Subsecretario de Hacienda a Delegado. Son inhábiles para el servicio de hacienda los días desde el 15 hasta el 18 del actual ambos inclusive.»

Por lo tanto hasta el lunes 19 no habrá despacho en ninguna de las dependencias del Estado.

Las renombradas aguas minerales alíneas de VICHY HOPITAL (estoma p), VICHY CELESTINS (vías urinarias) y VICHY-GRANDE GRILLE (hígado), son las que mejores resultados producen. Los enfermos que no puedan adquirirlos, harán bien en emplear, en vez de preparados y de aguas deficientes, el Sal Vichy-Etat, ó los Comprimidos Vichy Etat, productos que se elaboran en el mismo Vichy y que obran muy satisfactoriamente, siendo sus precios de venta en extremo reducidos. Las pastillas Vichy Etat (en cajas metálicas recintadas) combaten las acedias, digestiones difíciles, etc. Venta en farmacias y droguerías.

Portelegráfico

(DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL)

Congreso obrero

Madrid 16 (8 m.)

Se ha celebrado la primera sesión del Congreso obrero con gran concurrencia. Se aprobaron algunas proposiciones, entre las que figura el que se pague a los penados los jornales que ganan para evitar que hagan competencia a los demás obreros.

Se rechazó una proposición que patrocinaba la huelga general escalonada.

Catástrofe

Madrid 16 (9 m.)

De Lérida telegrafían que se hundió la casa en que estaba instalada la Academia de San Luis.

Quedaron sepultados varios niños, que estaban en clase.

Resultó muerto el director de la Academia.

Esta desgracia ha producido gran consternación en la citada capital.

El Vesubio

Madrid 16 (12 t.)

Despachos de Nápoles participan que comenzó una nueva erupción en el Vesubio.

Las gentes que habitaban en las proximidades del volcan huyeron aterrorizadas.

De Nápoles también se han marchado muchas familias.

Hasta ahora la erupción no presenta caracteres muy alarmantes.

Centro de vacunación contra la rabia y la viruela

Mariano RUIZ.---Médico

CALLE DE LA ESTACIÓN.—VILLENNA

Autorizados por el Dr. Ferrán, (1) en este Centro se practicará la vacunación antirrábica a cuantos personas sean mordidos por animales hidrófobos, CON LA MISMA EFICACIA QUE EN BARCELONA. Es de la mayor importancia que el tratamiento siga a la mordedura lo más pronto posible; a los 15 días ya no se aplica. Por lo tanto, cuando ocurra algún accidente de esta naturaleza, es indispensable dar cuenta de él al director de este Centro, pudiendo presentarse el mordido a los tres días de recibido el aviso.

NOTA.—Al solicitar la vacunación remitan 60 pesetas, importe del tratamiento antirrábico.

(1) «El infrascrito D. JAIME FERRÁN CLUA Médico Bacteriólogo, CERTIFICÓ: Que D. Mariano Ruiz ha estudiado prácticamente bajo mi dirección el tratamiento preventivo de la rabia de que soy autor, por lo que el autorizo para que en representación mía pueda aplicarlo a cuantos lo soliciten.— Y para que así pueda acreditarlo, libro el presente documento en Barcelona a 25 de Febrero de 1902.—JAIME FERRÁN.»

Huelga general

Madrid 16 (1 t.)

Despachos de Stokolmo comunican que amenaza declararse la huelga general en aquella capital.

La mayoría de los gremios están ya en huelga y se teme que les sucedan los pocos que faltan.

Todos los comercios están cerrados a causa de la huelga.

Ultimo telegrama

Madrid 16 (3 t.)

Accediendo a lo solicitado en las maniobras de Carabanchel la Reina Regente ha firmado hoy el decreto concediendo el uso de bandera al batallón de aspirantes de la Escuela Naval.

Sagasta ha estado hoy en Palacio despatchando con la Regente.

La animación en Madrid es extraordinaria.

Con las solemnidades de rúbrica, se han impuesto hoy al Rey por los embajadores respectivos, las insignias de las órdenes extranjeras.

ALMORRANAS

desaparecen usando el

Bálsamo Antihemorroidal

DE

M. BORONAT

A la primer aplicación se nota un gran alivio, desapareciendo las hemorroides, por pertinaces que sean, a los dos ó tres días.

Maravilloso descubrimiento, debido a dicho Doctor, y que se prepara con arre-

Se alquila amueblado

el piso principal de la casa núm. 58 del Paseo de los Mártires (EPLANADA).

Reune las condiciones siguientes: vistas al mar; orientación inmejorable; gran confort; muchas y espaciosas habitaciones; instalación de luz eléctrica; fuente de agua de Sax; ventilación y claridad en todos los departamentos y es, en una palabra, el mejor piso de Alicante con relación al precio de alquiler.

Para más detalles: Diríjase al piso entresuelo de la misma casa.



El vapor CYRENIAN estará a la carga en este puerto el 26 del corriente admitiendo carga para Rotterdam, Amsterdam, Amberes y puertos del Norte.

Consignatarios: Sres. Raymundo y Compañía, Alicante.

la necesita Manuel Bega González, el cual se encuentra en la mayor necesidad y dos hijos en cama.

Maisonnavé, núm. 1.º bohardilla. Pelota, números 15 y 17 IMPRENTA DE I. GALDÓ CHÁPULI ALICANTE

La ESTRELLA DE ORO

Rafael Mora

Tejidos de todas clases en sedas, lanas, telas de algodón, pañería, puños, cuellos, corbatas, sombrillas paraguas, corsés, mantas, coronas fúnebres, artículos del Japon, envolturas y sombreros para señora. Especialidad en ABANICOS JAPONESES

MAYOR, 34 Y PORTIGO DE ANSALDO I.—ALICANTE

Electra BUENO ALACIO

CALLE DE CALATRAVA NÚM. 19

Establecimiento dedicado exclusivamente a toda clase de instalaciones de luz eléctrica, timbres, teléfonos, pararrayos y ventiladores.

Estacasa trabaja mas barato que nadie.

SERVICIO PERMANENTE Y GRATUITO para toda clase de reparaciones, que de momento ocurrieran en las instalaciones.

VINOS DE MESA VALDEPEÑAS SUPERIOR 40 céntimos botella de 3½ litro.

Material y aparatos para luz eléctrica, timbres, teléfonos y gas.

PRECIOS ECONÓMICOS sin competencia.

Lámparas extranjeras marca Constancia de 5 a 25 bujías, a 85 céntimos.

Manguitos de recambio, a UNA peseta.

Se admiten abonos para la conservación y reparación de timbres.

TELÉFONO NÚM. 32

Se vende ó alquila un almacén bueno para el negocio de vinos, como también para depósito de cualquier otra mercancía, que mide 60 metros de largo por 13 de ancho, al lado de la Estación del ferrocarril de M. Z. y A. Se venden también terrenos. Diríjase a Enrique Tato Liorna, 4.º 3.º

ENFERMEDADES NERVIOSAS Curación Clara por el JARABE HENRY MURE

160 LOS DOS PILLETES

voluntad del niño, le dió dos francos. —¡Qué bien! pensó Fanfán. Se acabó el aceite y voy a poderle comprar otra botella a Claudinet.

Evitando que le vieran sus verdugos, corrió a la farmacia.

Mientras le despachaban, estuvo observando a un caballero de cierta edad, vestido de negro, que hablaba con el boticario.

—Era imposible cuidar a ese niño en su casa. Por esto, le he enviado inmediatamente al hospital, a pesar de la oposición de la madre, que a toda costa le quería tener a su lado. En su casa, hubiera muerto en menos de un mes; en el hospital, curará con seguridad, sin que cueste nada a la familia.

—¡Cómo! ¡Aquel señor tenía derecho a enviar niños al hospital un sitio donde les curaban gratis, por grave que fuese su enfermedad!

Entonces quizá podría enviar a Claudinet, que estaría bien cuidado y tal vez recobraría la salud.

Revisándose de valor, Fanfán le dijo al desconocido:

—Caballero, usted dispense si cometo una indiscreción. Dice usted que envía niños enfermos a donde les curan. Yo conozco uno que está muy malo. Es casi mi hermanito y le quiero como tal. Se llama Claudinet... Este aceite de hígado de bacalao es para él. Es un chico muy bueno y muy honrado. Y tose que es una desesperación. Usted llorarla como yo, si viese lo que sufre...

El médico se fijó en el niño, cuya voz temblaba de emoción.

Le chocó aquella fisonomía tan franca con aquellos ojos de una dulzura infinita

ta y aquella frente en que se leían los buenos sentimientos del alma, y de súbito experimentó una viva simpatía por su pequeño interlocutor.

—¿Por qué los padres de tu amiguito no piden que lo admitan en el hospital?

—Tal vez no saben que haya establecimiento de esa especie. Dice que la enfermedad de Claudinet no tiene remedio, y yo le doy a escondidas el aceite de hígado de bacalao porque oí decir que esto le aliviaría.

—¿Y quienes son sus padres?

—Papá se llama Caracol y mamá Ceferina. Mi mamá es sonámbula. Nuestro coche está ahí cerca, en el bulevar.

Al oír aquellos nombres y enterarse de la profesión de tales gentes, el doctor hizo un gesto de desagrado.

Permaneció un instante silencioso, examinando con atención la cara del niño.

—¿Y tú como te llamas?

—Fanfán.

—¿Y dices que Claudinet no es hermanito tuyo?

—No, señor: es huérfano y fué acogido por su tío, que es mi papá.

El doctor miró la hora en su reloj: —Aun tengo tiempo, dijo; y añadió, dirigiéndose a Fanfán: acompáñame, muchacho; me haré cargo de la gravedad de la dolencia de tu amigo, é indicaré a sus tíos los medios de hacerle admitir en el hospital.

—¡Gracias, caballero! contestó el niño con lágrimas en los ojos y con tal expresión de gratitud, que conmovió al doctor.

Pero, de pronto, una idea cruzó por la mente de Fanfán.

Detúvase en el momento de abrir la puerta y dijo con timidez: —No sé cómo pedirle a usted una cosa, caballero... Si, en vez de ir conmigo, pudiese ir solo...

—¿Por qué?

—Porque temo que papá Caracol se enfada conmigo por haberme metido en hacer curar a Claudinet. Como me pega,

CUARTA PARTE

EL LAZO DE UNION

el matrimonio se hallaba sentado a la mesa cubierta de manjares.

—Si, decía Ceferina, ya sabemos que eres más listo que yo. Pero yo soy mujer, y ya sabes que las mujeres huelen. una porción de cosas que los hombres no adivinan... Ya verás cómo tendremos algún disgusto a causa de Isidoro.

—¡Calla, mujer! ¿Eo lo dices porque estás celosa?

—¡Celosa! ¡yo! ¿Y por qué?

—¿Yo qué sé!

—No, pero me indigna ver que no hace caso de nosotros, desde que estamos en París... Se pasa la vida con las mujeres más reinajadas del barrio y no quiere trabajar, so pretexto de que ganó algunos cuartos en Moisdan.

—¡No hables de eso!

—Por eso parece despreciarnos... después que le hemos dado albergue, tratándole como de la familia... Es un ingrato y un ambicioso. Quiere hacerse jugador de oficio... Yo sé que toma lección para aprender a hacer todas las trampas...

La verdad es que Isidoro abandonaba

UNICA SUCURSAL EN ALICANTE

12, Mayor 12

MAQUINAS SINGER PARA COSER

Recomendamos la máquina «Bobina Central para trabajos artísticos y uso doméstico

PIDASE EL CATALOGO ILUSTRADO QUE SE DA GRATIS

UNICA SUCURSAL EN ALICANTE

12, Mayor 12

INVITACION PARA PARTICIPAR A LA PROXIMA Gran Loteria de Dinero

500,000 MARCOS ó aproximadamente

PESETAS: 850,000

como premio mayor pueden ganarse en caso más feliz en la nueva gran Loteria de dinero ganada por el Estado de Hamburgo.

- 1 Premio a M. 300000
1 Premio a M. 200000
1 Premio a M. 100000
1 Premio a M. 75000
2 Premios a M. 70000
1 Premio a M. 65000
1 Premio a M. 60000
1 Premio a M. 55000
2 Premios a M. 50000
1 Premio a M. 40000
1 Premio a M. 30000
1 Premio a M. 20000
1 Premio a M. 10000
16 Premios a M. 5000
56 Premios a M. 3000
102 Premios a M. 2000
156 Premios a M. 1500
4 Premios a M. 1000
612 Premios a M. 300
1030 Premios a M. 169
36,053 Premios a M. 250, 200, 150
20968 Premios a M. 148, 115, 100
78, 45, 21

La Loteria de dinero bien importante autorizada por el Aito Gobierno de Hannover...

Marcos 11,618,400 ó sean aproximadamente PESETAS 20,000,000

La instalación favorable de esta loteria esta arreglada de tal manera, que todos los arribos indicados 69,010 premios hallarán seguramente su decisión en 7 clases sucesivas.

El premio mayor de la primera clase es de Marcos 60,000, de la segunda 60,000, ascendiendo en la tercera a 60,000, en la cuarta a 60,000, en la quinta a 70,000, en la sexta a 75,000 y en la séptima clase podría en caso más feliz eventualmente importar 600,000, especialmente 300,000, 200,000 Marcos etc.

LA CASA INFRASCRITA invita por la presente a interesarse en esta gran Loteria de dinero. Las personas que nos envíen sus pedidos se servirán añadir a la vez los respectivos importes en billetes de Banco, ó señas de correo remitidos en los respectivos Vales de acaudalados, ó en libranzas de Ceros Mutuos, sobre Madrid ó Barcelona, estendidas a nuestro orden, ó en letras de cambio fácil a cobrar, por certificado.

Para el sorteo de la primera clase cuesta:

1 Billete original, entero: Pesetas 10. 1 Billete original, medio: Pesetas 5

El precio de los billetes de las clases siguientes, como tambien la instalacion de todos los premios y las lotes de los sorteos, en fin todos los pormenores se verá del prospecto oficial.

Cada persona recibe los billetes originales directamente que se hallan previstos en las listas del Estado, como tambien el prospecto oficial. Verificado el sorteo, se envia a todo interesado a la casa de los nombres grabados, p.e.v. sta de las armas del Estado. El pago de los premios se verifica según las disposiciones indicadas en el prospecto y bajo garantía del Estado. En caso que el contenido del prospecto no convenga a los interesados, los billetes podrán devolverse, pero sin perjuicio del sorteo y el importe remitido será restituido. Los pedidos deben remitirse inmediatamente lo más pronto posible, pero siempre antes del

25 de Mayo de 1902

Valentin y Com.

HAMBURG (Alem.)

Para orientarse se envia gratis y franco el prospecto oficial a quien lo pida.

Para Curar los VICIOS DE LA SANGRE ya sea hereditarios ya adquiridos, la experiencia ha demostrado, muy particularmente en los Hospitales de Paris, que el mejor específico conocido hasta hoy es el ELIXIR DERET

La Unión y el Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

DOMICILIO SOCIAL:

MADRID calle de Olegaza, núm. 1. (PASEO DE RECOLETOS)

Garantías

Table with 3 columns: Description, Unit, Amount. Capital social efectivo: 12.000.000 Ptas. Primas y reservas: 44.028.645 Total: 56.028.645

38 AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros contra incendios

Esta gran Compañía NACIONAL asegura contra los riesgos de incendio.

El gran desarrollo de sus operaciones acredita la confianza que inspiran al público, habiendo pagado, por siniestros desde el año 1864, de su fundación, la suma de 64.650.087'42 pesetas.

Seguros sobre la vida

En este ramo de seguros contrata toda clase de combinaciones, y especialmente las Dotales, Rentas de educación, Rentas vitalicias y Capitales diferidos a primas MAS REDUCIDAS que cualquiera otra Compañía.

Subdirectores en esta provincia de Alicante: D. JULIO MALUENDA PUIG, Méndez Núñez núm. 46 y D. JUAN LLORCA, calle de San Fernando, núm. 36.

NO MAS BLENORRAGIAS (Purgaciones) Se curan siempre y radicalmente con la INYECCION CUBAS, por antiguas y rebeldes que sean a otros tratamientos. No producen estrecheces ni orquitis por ser su composición de balsámicos. El éndalo y la copaiba estropean el estómago. PRECIO 3 PESETAS. POR COPREO 3'50

El único Legítimo VINO DEFRESNE con PEPTONA es el más precioso de los tónicos y el mejor reconstituyente. PARIS: 4, Quai du Marché-Neuf y en todas Farmacias.

Problema descubierto Después de muchos trabajos y fecondos estudios, se ha descubierto un difícilísimo problema para la vida. Consiste éste en el «Gran licor estomacal tónico digestivo», que fabrica la importante casa de licores de D. Emilio J. Escat, establecida en Barcelona, en la Ronda de San Pedro, núm. 9. El «Estomacal Escat», es el único licor que puede tomarse a cualquier hora del día, tanto como aperitivo como para ayudar a hacer una laboriosa digestión.

Jarabe de Digital de LABELONYE contra las diversas Afecciones del Corazón, Hidropesías, Tosas nerviosas, Bronquitis, Asma, etc. Empleado con el mejor éxito. L'ergotina y Grazeas de L'ERGOTINA BONJEAN Medalla de ORO de la S'ad de F'ra de Paris.

SIMIENTE DE LINO TARIN Preparado especial para combatir con suceso Los Estreñimientos, Colicos, Bochornos y las Enfermedades del Hígado y de la Vejiga (Exigir la marca de «La Mujer de 3 piernas»).

PILDORAS Y JARABE de BLANCARD con Ioduro de Hierro Inalterable CONTRA la Anemia, la Pobreza de la Sangre, la Opilación, la Escorbútica, etc. Indica el Producto verdadero con la firma BLANCARD y la serena 40, Rue Monnaie, en Paris.

á sus socios para entregarse nuevamente á la vida chulesca de años atrás. Sin embargo, su domicilio legal era el coche de la sonámbula, donde aportaba de vez en cuando su concurso. Le llamaban el magnetizador americano. Y las noches en que substituí a Caracol para suministrar a Ceferina en el sueño magnético, eran noches de buena entrada. Todas las damas del barrio se divertían yendo á consultar una sonámbula que el fluido del buen mozo americano convertida en extra lúcida. La afluencia de curiosos en torno del coche de Ceferina era aún mayor cuando, para anunciar el comienzo de las sesiones de sonambulismo, el reclamo del estrado era hecho por Caracol, Claudinet y Fanfán. Fanfán era el que cosechaba más aplausos y pescaba más clientes. Sin sospecharlo, se había hecho maestro en el arte del charlatanismo.

Poco á poco y á pesar de la instintiva resistencia de su buen natural, las lecciones de Caracol y de Panuño habían hecho mella en el alma del niño. Aún no se había pervertido su corazón, pero la duda había penetrado ya en su espíritu. Sin guía, á esa edad en que los extravíos son tan fáciles, aun en los hijos afortunados que crecen bajo la vigilancia de un padre y una madre, vacilaba con frecuencia entre lo que su conciencia le inspiraba y el mal que sus maestros le indicaban como un bien. Pero á menudo Fanfán se rebelaba contra el vicio, y entonces llegaba á inspirar serias inquietudes á sus verdugos. Estos adivinaban que el niño recordaba, en aquellos momentos, la siniestra noche en que oyó el grito de agonía del hombre asesinado por Isidoro, la huida á escape á favor de las tinieblas, y las manchas de sangre en la ropa quemada por Ceferina. En vano había procurado borrar en su espíritu aquel terrible incidente, el niño había contestado siempre á sus mentirosas insinuaciones sobre el particular con una amarga sonrisa, demostrando que no olvidaba. Permanecía pálido, con los ojos muy abiertos, como si conservasen la horrible visión. —¿Veis qué aire tan extraño? decía Caracol con profunda alarma á sus cómplices.

dientes apretados, frunciendo el ceño, les seguía sin cesar con una mirada tan obstinada y tan dura, que alguno de ellos, exasperado, concluía por decir: —¿Hasta cuando vas á estar examinándonos de ese modo? ¿Tenemos monjes en la cara? —Amigo Caracol, dijo Panuño; ese malestar ridículo que Ceferina y tú experimentáis en esos momentos, es simplemente lo que los imbéciles llaman remordimientos. Cuando se padece esa enfermedad, se le figura á uno que todo le habla de la cosa. El gorrion que pía, parece llamarle «¡Ladrón!» El perrito que ladra, le grita: «¡Aul! ¡aul! ¡aseñal!» —¿Es verdad! dijo con angustia Ceferina, horrorizada de aquella evocación y mirando á Caracol que se ponía tan pálido como ella. —Pero cuando está uno hecho al trabajo de bisturi, continuó diciendo Panuño, está exento de semejante enfermedad. —Pero el caso es que Fanfán está enterado y no olvida... —¿Qué? —La... lo de Moisdon... —¿Qué va á saber! No vió nada. Ni siquiera sabe el nombre del pueblo. Además, si hubiese algo que temer de él, no tienes más que hacerlo cerrar en la Roquette. —¿En la Roquette! —Sí, por vía de corrección paterna. Está persuadido de que es hijo tuyo y de que tu esposa es su madre. Tranquilízate. El chico se acuerda tanto de su primera infancia como yo del primer vaso de vino que bebí en el mundo. —Eso creo yo también. —Pues no vayas á creerle tan deenaturalizado, que sea capaz de vender á su padre. Respondo de él. Aunque algo tranquilizados por las palabras de Panuño, Caracol y Ceferina resolvieron tratar á Fanfán con dulzura ó con lo que entendían por tal. Porque cuando el niño se sublevaba

contra el envilecimiento en que querían sumirlo, la cólera de sus verdugos estallaba y, olvidándose de toda prudencia, los dos bandidos se vengaban de sus terrores con odiosas brutalidades. Lo que con más frecuencia provocaba semejantes escenas era la intervención de Fanfán en favor de Claudinet. A pesar de los cuidados de su amigo, el pobrecito tísico iba de mal en peor. Caracol calculaba los meses y aun las semanas que le faltaban para cobrar la herencia del pobre niño. El capital depositado en la notaría se había acrecentado, y Ceferina y Caracol esperaban retirarlo para administrarlo por sí mismos. No daban al enfermito ningún remedio. —Es dinero perdido, decía Ceferina, puesto que no tiene remedio. Pero Fanfán, todo lo arrostraba por aliviar un poco los sufrimientos de su amigo. Había continuado comprándole siempre en secreto el saludable aceite de hígado de bacalao y todas las medicinas que oía recomendar para las enfermedades del pecho. —Si aún vivo, á tí te lo debo Fanfán, decía Claudinet. ¡Ah! si á mí vez pudiese yo hacer algo por tí! Una mañana en que el niño se hallaba á cierta distancia de su casa ambulante, un carretero le suplicó que le ayudase á descargar un carro. Fanfán se prestó gustoso. Era muy fuerte para su edad, muy ágil y diestro, y trabajó tan bien en aquella ocasión, que el cliente del carretero, encantado de la viveza y buena

Colegio de San José DIRIGIDO POR DON CELESTINO CHINCHILLA

Se admiten alumnos internos y externos de primera y segunda enseñanza. Primera enseñanza.—Escuela de párvulos elemental y superior y clase preparatoria para ingresar en la segunda enseñanza. Segunda enseñanza.—Estudios de las asignaturas para obtener el grado de Bachiller y de Purito Mercantil; clases preparatorias para carreras especiales frances, inglés, caligrafía, gimnasia; música, dibujos lineal, de figura, de paisaje y adorno. Precios.—Alumnos internos, manutención y enseñanza en el colegio, 6 reales diarios pagados por trimestres anticipados. Id., medio pensionistas, manutención y enseñanza en el colegio, 6 reales diarios. Para el ingreso en el colegio, dirigirse al director de este establecimiento don Celestino Chinchilla Brotons, quien facilitará reglamentos y demás datos que se le soliciten en esta dirección. CALLE DE BAILÉN, 29, ALICANTE

LA REGENERACION COLEGIO DE NIÑOS DIRIGIDO POR Don Juan Pérez Aznar Instrucción primaria y elemental á domicilio. SAGASTA, 40 PIANOS VENTAS Y ALQUILER MUSICA É INSTRUMENTAL ANTONIO FALCO Sagasta 82 y 84.